

v lužo raztopiti. — Drugo pa, kar moramo opomniti, je to, da ljudje po trotoaru bolj varno hodijo, če enmalo snega obleži, kakor pa po gladkih kamnih, s katerih potreseno žaganje ali kaka druga šara kmalu zginе, da ljudje padajo in si noge ali roke lomijo ali se drugače poškodujejo. Zato „videant cosules“!

— (Iz seje deželnega odbora dne 20. t. m.) Vodstvo vino- in sadjerejske šole na Slapu se pogojno pooblasti, da pošlje razne vinske trte, sadna drevesa in pa razna v šolskih vinogradih na Slapu pridelana vina na razstavo v občini zbor Kranjske kmetijske družbe meseca januarija prihodnjega leta; — obračuni dohodkov in stroškov šolskega posestva Slapske vino- in sadjerejske šole leta 1876. in 1877. se odobrijo in lastniku šolskega posestva grofu Karolu Lanthieriju v potrjenje pošljejo; — predlogu okrajnega šolskega sveta za povišanje nagrade pomočnega učitelja na ljudski šoli v Planini pri Vipavi se pritrudi; — siroti necega šolskega učitelja se do prihodnjega deželnega zbora dovoli 50 gold. letne miloščine iz normalno-šolskega zaklada; — na dopis zarad definitivnega potrjenja sedanjega provizoričnega učitelja na ljudski šoli v Horjulu se deželnemu šolskemu svetu odgovori, da naj se učiteljska služba v Horjulu zarad definitivnega imenovanja učitelja razpiše; — mestnemu magistratu v Trstu se piše v zadevi pošiljanja Kranjskih najdenecv iz Tržaške najdenišnice v rejo na Kranjsko; — na dopis c. k. deželne vlade za podporo po silni povodnji poškodovanim krajem okoli Cirknice, Loža in Planine in pri Loškem potoku (v Kočevskem okraji) se vladi odgovori, da deželni odbor hoče omenjenim krajem kolikor mogoče iz deželnega zaklada pomagati, ko dobí potrebne popise in razkaze škode in poškodovanih, deželna vlada se pa naprosi, da se obrne tudi na visoko vlado za pomoč iz državnega zaklada.

— (Iz seje odbora „Matice slov.“) ki je bila 18. dne t. m. in o kateri prinese prihodnji naš list poročilo, objavljamo danes le to, da Matični udje dobijo za letošnje leto obširni „Letopis“ z nekaterimi jako zanimivimi članki in pa knjigo „Potovanje okoli svetá“, spisal v francoskem jeziku J. Verne, poslovenil Hostnik. S podporo „Matice“ je gotova tudi slovensko-hrvatska slovnica Zagrebškega profesorja Marna, ki jo bode razprodajala „Matica“. Ta slovnica je našim bratom na jugu dejansk dokaz, da se Slovenci zanimajo za njihov jezik. — V prihodnjem letu izda „Matica“ poleg „Letopisa“, za katerega je uže mnogo lepega gradiva pripravljenega, slovensko „znanstveno terminologijo“, ki jo je spisal učeni naš jezikovalec in neumorni delavec gosp. Matej Cigale na Dunaji.

— Presvitli cesar je daroval v Logaškem okraji po povodnji poškodovanim 3000 gold., gosp. c. kr. deželni predsednik vitez Kalina pa 50 gold.

— (Iz obravnav c. k. deželnega šolskega sveta) izvemo sklep, da je vsled poročila okrajnega šolskega sveta Ljubljanskega privolil v to, da vprihodnje učenci ljudskih šol na dan vernih duš dopoldne ne bodo imeli šole. Kako velikanska milost je to, da se pol šolskega praznika dovoli dnevu, ki je pred časom „konfessionsloznega liberalizma“ od nekdanj bil celi dan šolski praznik! Morebiti bode novošegne školnike zdaj strah, da ne bi šolska mladina zavolj poldnevne šolske zamude veliko znanstveno škodo trpela.

— Po pismih, ki jih je Miroslav Hubmajer pisal v Ljubljano in Zagreb, je on 11. dne t. m. prišel srečno v Vidin, kjer so ga Bolgari presrečno pričakovali, da sprejme poveljstvo v Macedonskem ustanku.

— Tisti čuda lepi naradni prikazek, ki mu je „Glorija“ ime in sta ga v „Novicah“ popisala gospoda Scholmajer in Mencinger na Golem, zapazil je 22. t. m.

tudi gosp. Fr. Kadičnik v Dobrunjah pod Ljubljano. Prihodnjič več.

— (Zadnji večer letošnjega leta — Silvestrov večer) napravi čitalnica po priljubljeni večletni navadi veselico, katere program šteje 11 večidel šaljivih točk za petje in domači orkester, vrh vsega tega pa bode tudi še loterija. Vse točke so nove in ena lepša memo druge. — Vabijo se na to veselico, s katero staro leto slovó jemlje, vsi častiti udje čitalnični, pa tudi „sokola“ in „dramatičnega društva“, katerim tudi je vstop prost; po udih čitalničnih vpeljani gostje plačajo 1 gold. vstopnine. Razposlani program bode udom na drobno naznanil, kaj se bode pelo, godlo in deklamovalo.

— (Na občni zbor narodne čitalnice) na sv. Štefana dopoldne ob 11. uri opozorujemo še enkrat gospode društvenike posebno zato, ker se ima po družbenih pravilih voliti nov odbor.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Oba državna zbora sta v soboto sklenila svoje seje. Predsednik Dunajskega zbora ni napovedal dneva, kedaj po novem letu nadaljuje zbornica poslancev svoje seje, ter le obljubil, poslancem to pismeno naznaniti, in da na dnevni red postavi razpravo Berolinske pogodbe o Turških zadevah. Ogerski zbor pa začne svoje seje 20. januarija. Grof Andrassy pride, kakor je zdaj uže gotovo, zmagonosen iz boja s Herbstovci zaradi zasede Bosne in Hercegovine. — Zadnje dni zborovanja ta- in unkraj Litave pa imamo zaznamovati velika škandala v Dunajski in Ogerski zbornici. V Dunajski zbornici je poslanec vitez Schönenerer na vsa usta rekel, da si nemško ljudstvo našega cesarstva želi priti pod Prusijo, — v Ogerskem zboru pa je poslanec Czany ministra Tiszo tako zasramoval, da more človek res Magjarsko kožo imeti, da take psovke strpi. — Take cvetke poganja dualizem in njegova sistema!

— V seji 18. dne t. m. je zbornica poslancev z večino sklenila, da se davki in davščine po dosežanji razmeri pobirajo od 1. januarja do konca marca prihodnjega leta. Zoper ta predlog so govorili nekateri ustavoverci, rekši, da v finančnih zadevah nimajo zaupanja do ministerstva, ki je vendar „duh iz duha njihovega in meso iz mesa njihovega.“ Poslanec vitez Schönenerer pa je pri tej priliki zopet očitno pokazal, kam nemški liberalizem tace moli; zakričal je namreč, da v nemški Avstriji čuje se po vsih okrajinah klic po združenji z Nemčijo. Na te besede zadonijo viharji klici „oho, oho!“ od tiste strani, ki se ni še Nemčiji podala. Mi Slovani si zapomnimo Schönenererjeve zdihljeje podobne Kaiserfeldovim „svinčenim podplatom“.

— Delegaciji ste bile po 6tedenskem delovanji 16. dne tega meseca odložene na prihodnje leto. — Predsednik Avstrijske delegacije grof Coronini je sklenil zadnjo sejo z naznanilom, da jej še danes ne vé dneva naznaniti, kedaj delegacija po novem letu zopet začne delovanje, in da jej bo zatega del dan prihodnje seje in pa obravnave njegove nemudoma naznanil, kedar dobi od ministerstva predloge, katere ima delegacija še rešiti. Skupna (Avstrijsko-ogerska) finančna postava za l. 1879. kaže, da se bo za redne in izvanredne skupne stroške potrebovalo 105 milijonov in 178.236 gold., od katerih odbivši lastne prihodke colnine z 12 milijoni in 841.000 gold., ostane nepokritih 93 milijonov in 337.236 goldinarjev, tedaj v razmeri 70 odstotkov, ki jih plačuje Avstrija, in 30 odstotkov, ki jih plačuje Ogerska, pada na Avstrijo 64 milijonov in 29.343 gold., na Oger-

sko pa 27 milijonov in 441.147 gold. — Delegaciji ste tudi dovolile 20 milijonov gold. za potrebščine zasedanja Bosne in Hercegovine v prihodnjem letu.

— Po ukazu cesarjevem se napravi „velika dobrodela loterija za družine rezervistov“, k. so bili v Bosni in Hercegovini. Izsrečkano bode pri tej loteriji 7122 dobitkov, med katerimi bodo nekateri znašali 60.000, 15.000, 10.000, 5000, 1000, 500, 200 in 100 gold. Ena srečka (loz) velja 2 gold. Dobivale se bodo srečke v loterijah vseh dežel in nadejati se je, da se bodo vse srečke lahko poprodale. Srečkanje bode že 6. marca prihodnjega leta.

— O novih ministrih je veliko besedi po časnih, ministrov samih pa še ne. Grof Taaffe iz Tirolov je bil tukaj, pa je šel in ne bo minister; zdaj je Potocki iz Levova potoval v Budapešt, poklican od cesarja, pa uže pravijo, da je bil pozvan le zaradi Galiških zadev. Veliko glasov se čuje, da ostane staro ministerstvo čeravno je zazupanje napravilo pri svoji lastni ustavoverski stranki. Kako se bode tedaj rešil ministerski kaos, se danes še prav nič ne ve, „le to vemo — piše ustavoverka „Deutsche Zeit.“ — da ima predsednika ministerstva, ki vleče 26.000 gold. plače na leto, pa 8 ministrov, katerih vsak ima plače po 20.000 gold., zraven pa še službenih priklad precej, a pri vsem tem nimamo ministerstva, ki bi pravice imelo, pred državnim zborom zastopiti vladarja; mi imamo zdaj, kar je Auerspergovo ministerstvo odstopilo, le „expedirende Secretäre“, pa nobenega skupnega ministerstva, ki je odgovorno državnemu zastopu. Po dopisu „N. fr. Presse“ ima grof Potocki to-le misel o Auerspergovem ministerstvu: „Gospodje so me za ces. namestnika naredili v Galičiji; ko bi jaz minister bil, ne bi se jim skazal hvaležnega, kajti jaz bi nobenega izmed njih ne postavil na čelo kaki Avstrijski deželi“.

Hrvatsko. — Ko je v Ogorskem zboru bila razprava o tem, da se vladi dovoli pobiranje davkov prvo

četrta leta 1879. po dosedanji razmeri, je poslanec Michaelović v svojem imenu in v imenu svojih rojakov objavil, da hočejo podpirati vlado proti temu, da se Vojaška granica združi v celoto trojedne kraljevine. Iztočno vprašanje (Bosna in Hercegovina) daje ravno sedaj veliko važnost Granici, in ker samo od sedanje vlade je pričakovati, da more zatrete Magjarsko nasprotstvo, zato jo in pod tem pogojem hočejo podpirati Hrvatski poslanci. — Prevzvišeni biskup Strossmajer se je povrnil domú iz Rima, kjer je neki najbolj bil zaradi zadev katoličanov v Bosni. — Zagreb se je Bošnjakom, ki so se v Budapešti poklonili cesarju in unidan na poti v domovino svojo se par dni mudili v Zagrebu, jako prikupil; eden izmed deputacije je rekel: „Lep je Beč, lep je Budapešt, al nam najmilejši je Zagreb, ker tu smo med svojimi pravimi brati.“

Iz Bosne in Hercegovine. Nadlog ni konca ne kraja zaradi bivših vremenskih uim. Ljudje boleajo in mrjô za tifuzom; goveja živina pa cepa za turško kugo; iz Mostarske okolice se poroča, da so prve dni tega meseca prignali tje 200 volov, pa so že vsi poginili za kugo. Naj tedaj sedanji čas nobeden ne hodi le-sem, ker hudo bi se kesal.

Iz Turčije. — Državni proračun kaže, da bode Turčija prihodnje leto imela 12 milijonov Turških liver dohodka, stroškov pa 42 milijonov, po takem bode primanjkuje 30 milijonov. Res ni čuda, da finančnega ministra glava boli, da je — kar ni šala, ampak resnica — sultana naprosil, naj mu dovoli, da bo iskal kakega prebrisanega človeka, ki mu za dobro plačilo vgone, kakošen nov davek, ki bi se mogel prebivalcem naložiti. Sultan mu je to dovolil. Zaradi takih denarnih stisek pač ni čuda, da so zadnja leta zmirom prekucije v Turčiji in da teh prekucij ne dela le samo ljudstvo, ampak da jih delajo tudi Turški ministri in se tudi celó sultani sami drug drugemu s prestola pehajo.

Vabilo na naročbo „Novic“

za leto 1879.

„Novice“ so letos novembra meseca sè sedemdesetletnico svojega utemeljitelja doživele toliko časti, da po njej vse pomlajene nastopijo ob novem letu svoj 37. tečaj.

Načela njihova ostanejo ista, ki so jih vodila dolzih 36 let. Kakor so neumorno na polji kmetijstva, kjer je mnogo ledine še, delale za telesni, v mnogih družih obzirih pa za duševni blagor naroda slovenskega, — kakor so vedno brez strahú, če tudi je „pisano gledal protivnik“, borile se za svetinje njegove, — kakor so zmiraj le v federalistični sistemi vidile zadovoljnost narodov Habsburške monarhije in v tej zadovoljnosti Avstrijo močno, — kakor so ves čas trdile vzajemnost slovansko in so duševno naslombo osobito iskale pri sosednih svojih bratih unstran Sotle, tako ostanejo tudi v novem letu, ne obupaje, da v „novi Avstriji“ zvedrila se bodo vremena tudi Slovanom njenim.

V to ime vabimo rodoljube na novo naročbo našega lista, in spolnovaje dolžnost svojo, da se zahvalujemo svojim častitim prijateljem dopisovalcem, prosimo jih ob enem tudi v prihodnje njihove blage podpore.

„Novice“ z „Oglasnikom“ vred stanejo:

za celo leto po pošti	4 gold. 60 kr.,	— v tiskarni prejemane	4 gold.
za pol leta po pošti	2 „ 40 kr.,	— v „ „	2 „
za četrt „ po pošti	1 „ 30 kr.,	— v „ „	1 „

Naročnina naj se po najcenejši poti poštnih nakaznic pošilja pod naslovom Blaznikove tiskarne v Ljubljani.

Založništvo „Novic“.